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fft I. Verabtheilung / IX . Abſchnitt . VII . Cap . an

Wie
der bekante weiteſte Wurf 2000 . Schub.

Zu der bekanten Horizontal⸗Laͤnge⸗ 1400. Schub .
Alſo Sin . Complim . der Abdach . 80 . Gr . 98480 .

Zu einem neuen Sinus⸗ 65936 .
Zu dieſem neuen Sinus addiert den Sinus der Abda⸗

chung , und ſuchet zu der Summ die gehoͤrigen Grade⸗
der Hete Obiger Sinus ⸗ „ 68936 .
lies gils, Sinus der Abdachung 10 . Gr . 2354 .

f06 Sinus zu 59 . Gr. 40 . Min . 85300 .
n

ltahz Subtrahiert von dieſen Graden den Abdachungs⸗Win⸗
* 6¹ . 13 Reſt halbiert , ſo iſt das Halbe das begehrte Sen⸗

5 ˖ kungs⸗Grad .
t fe r

Letſtere Grade 59 . Gr . 40 . Min .

glabne⸗
Abdachungs⸗Wink . 10 . Gr .

hue, fri Reſt . 45 . Gr 40 . Min .
Senkungs⸗Grade 24 . Gr . 50 . Min .

Zweyte Aufloͤſung.

0
Geometricè .
Bl . 9. Fig . 83 .

16 Ziehet den geraden Winkel cag , und traget ab einem
lerllh Maß⸗Stab die Horizontal⸗Laͤnge 1400 . von à in g , den
ant u Viertheil des weiteſten Wurfs aber 500 . Schuh von a in k ,

und reiſſet aus K den Halbzirkel cha .

. Den Winkel fag machet gleich der Abdachung 10 . Gr .
1 und ziehet aus e das Perpendieulum ea gleich lang dem

Viertheil der Horizontal⸗Lange 350 . Schuh . Faͤllet aus d

fhuh 9 Af,dieAbdachung al das Pervendieulum de , wo ſolches den
Zirkel in h durchſchneidt , von daſelbſt reiſſet die Linie ah .

Meſſet endlichen den Winkel cah , ſo kommt das Sen⸗
kungs⸗Gr. 24 . Gr . 50 . Min .

Anders .

ſchulk Bl . 10 , Fig 84 .
öMit dem halben weiteſten Wurf 1000 . Schub reiſſet

O 2 aus
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aus a den Halbzirkel bed , und machet den Winkel fae gleich
der Abdachung 10 . Grad .

Von a ine traget die Horizontal⸗Weite 1400 . Schuh ,
und richtet aus e die Perpendicular eg auf , und ſetzet die

Laͤnge ab aus e in g .

In der Weite fg machet aus k auf dem Zirkel den Pun⸗
cten &, und ziehet die Linie od , ſo iſt bac der Senkungs⸗
Winkel 24 . Gr . 50 . Min . als das Begehrte .

Dritte Aufloöͤſung.

Durch Hilf der Wurf,Tabell .

Bl . 8. Fig . 58 . Bl . 10 . Fig . 85 .

Mit dem weiteſten Wurf CE reiſſet aus b das Zirkel⸗
Stuck ae , und machet das Perpendiculum ac ab dem Maß⸗
Stab des weiteſten Wurfs ab 2000 . Schuh , gleich lang der

Horizontal⸗Weite 1400 . Schuh .
Ziehet aus e der Baſis ab die Parallel cd, uͤber od aber

den Winkel ecd gleich der Abdachung 10 . Gr .
Von e faͤllet auf ab das Perpendiculum ef , und traget

die Laͤnge fe auf die Wurf⸗Tabell von Cgegen E, ſo ſchneidt
ſolche das 24 . Gr . J0 . Min . ab , als das Geſuchte .

Anders .

Durch Hilf des Proportional⸗Zirkels .

Traget die directè genohmene Horizontal⸗Weite 1400 .

Schuh tranſverſim auf den weiteſten Wurf 2000 . Schuh .
Dann doppliert den Abdachungs⸗Winkel 10 . Gr . und

ſubtrahiert das Duplum 20 . Gr . von 180 . Gr . ſo bleiben
160 . Grad .

Dieſere 160 . Gr. nehmet directè auf der Chordes⸗Linie /
und traget ſolche Laͤnge auch directe auf die barties Egales , ſo

kommen 197 .

Faſſet darauf tranſverſim die 197 . und ſetzet dieſere Wei⸗
te aus dem Puncten der doppelten Abdachung 20 . Gr . directe
ſort , ſo bleibt der Zirkel⸗Fuß ſtehen auf 119 . Gr . 20 . P4lUl⸗
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t I . Verabtheilung / IX . Abſchnitt . VIII . Cap . 213

Fiklteck Haben! die gefundenen Grade , und ſubtrahiert von

dem Halben die Abdachung den Reſt halbiert , ſo giebt das

1b0 EhHalbe den Senkungs⸗Grad .

„ 0 f Obige Grade 119 . Gr . 20 . Min .
Das Halbe 59 . Gr . 40 . Min .

Abdachung 10 . Gr .

Eult Reſt 49 , Gr . 40 . Min .eſt .

Senkungs⸗Gr . 24 . Gr . 50 . Min .

Das VIII . Capitel .

Von dem Werfen der Bomben unter den Horizont .

9 ö06 300 HWo in eine Tiefe geworfen werden ſoll ,ſo muß man

bdenmMW ſich wie in vorgehendem Capitel geſchehen , zuerſt

geäch ll wiederum drey beſondere Stucke bekant machen , als :

Den weiteſten Wurf z. Ex. 2000 . Schub .

„Ihereal⸗ Die Horizontal⸗Weite 1400 . Schuh .
Den Abdachungs⸗Winkel 10 . Gr. Woraus

„ ub tn dann das Suchende alſo bekant gemachtwird .

f
Erſte Auflöſung .

Arithmeticè .

Durch Hilf der Sinus⸗Tabell , II . Abſchnitts V. Cap.
a

10 Setzet in die Regel .

Wel Wie der ganze weiteſte Wurf⸗ 2000 . Schuh .
0 . EIl Zu der Hortzontal⸗Weite e 1400 . Schubh .
10,0 % Alſo Sin . Compl . der Abdach . 80 . Gr . 98480 .

hr. kll Zu einem neuen Sinus⸗ „ S8936 .

90
Von dieſem Sinus ſubtrahiert den Sinus der Abda⸗

chotdb“ chung und ſuchet zu dem Reſt ſeine ihme zugeboͤrige Grade .

lties 696 Neue Sinus f 68936 .

10
Sin . der Abdachung 10. Gr . 17354 .

10 60 Sinus zu 31 . Gr . 3 . Min . 51572.

Gun, O3 Addie⸗
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